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G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dtlVinterno. Debbo riconoscere che 
è p ienamente f o n d a t a l 'osservaz ione del-
l 'onorevole Guicciardini. Una volta che noi 
r iserviamo ciò che r iguarda ordinamenti 
dell 'esercito agli s tudi della Commissione 
d ' inchiesta, è logico che non imponiamo, 
sin da ora dei preconcett i , dei principii, ma 
che lasciamo a questa Commissione così au-
torevole piena di l ibertà az ione ; e per 
queste ragioni aderisco a r i t i rare l 'art i-
colo 17. 

D I SALUZZO, relatore. Anche la Com-
missione consente a che sia r i t i ra to questo 
articolo. 

P R E S I D E N T E . Allora se non vi sono 
osservazioni in contrar io questo articolo 17 
si in tende r i t i ra to . , 

L 'onorevole relatore desidera di fare una 
dichiargzione circa l 'articolo 16 già ap-
provato. 

D I SALUZZO, relatore. Desidero dichia-
rare che per una svista ho det to che oc-
correva cancellare nell 'articolo 16 t u t t e le 
parole dopo « della presente legge ». È s ta ta , 
ripeto, una svista perchè invece quelle pa-
role vanno man tenu te . 

P R E S I D E N T E . Come la Camera ha 
udito, l 'art icolo 16 che già venne approvato , 
deve intendersi approva to integralmente 
come è nel testo s t ampa to . 

Così resta inteso. 
Questo disegno di legge sarà vo ta to mar-

tedì a scrutinio segreto. 
Prego la Commissione di esaminare se, 

alle volte, vi fosse qualche articolo o qual-
che numero che non corrisponda perfet ta-
mente . 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole segre-

tario di dar l e t tu ra delle domande d ' inter-
rogazione e d ' interpel lanza. 

D E N O V E L L I S , segretario, legge: 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in terrogare il 

ministro dell ' interno, pres idente del Consi-
glio dei ministri, per sapere come in tenda 
provvedere al r e t t o funz ionamen to della 
pubblica sicurezza in Brindisi, dopo le scan-
dalose risultanze emerse nella discussione 
del processo, al t r ibunale di Lecce, a pro-
posito dell 'arresto del l 'avvocato Felice As-
sennato. 

« Maresca ». 
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« I sot toscri t t i chiedono d ' in ter rogare il 

ministro della guerra sulle ragioni ohe de-
terminarono il provvedimento disciplinare 
a carico del maggiore del genio cavalier 
Giovannet t i . « Antolisei, Valeri ». 

«I l sottoscri t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro di grazia e giustizia per sapere se 
non creda necessario e urgente la presenta-
zione di una proposta di r i forma del codice 
penale, per la quale sia reso i n d i p e n d e n t e 
dalla querela pr ivata il procedimento con-
t ro gli autori di tu rp i reati contro mino-
renni negli I s t i tu t i ai quali essi siano affi-
dat i per ragione di istruzione, educazione 
o r icovero: nonché contro i colpevoli di 
consimili reat i contro l ' infanzia. 

« Daneo ». ~ 
« I l sottoscri t to chiede d ' in te r rogare gli 

onorevoli ministri dell interno e di g raz ia e 
giustizia sullo scandalo di due alti funz io -
nari del Ministero dell ' interno processa t i 
per subornazione di test imoni e m a n t e n u t i 
nel loro ufficio, con flagrante coar taz ione 
della ricerca testimoniale giudiziaria. 

« Treves ». 
« Il sot toscri t to chiede d ' in ter rogare l 'o-

norevole ministro dei lavori pubblici sulle 
cause e conseguenze del nuovo scon t ro fer-
roviario verificatosi testé alla stazione orien-
ta le di Genova. « Cavagnar i ». 

« I l sot toscr i t to chiede di in te r rogare il 
ministro delle finanze per sapere se in v is ta 
della pletora di vini scadenti , che ingom-
brano il mercato con gravissimo scap i to 
delle migliori quali tà sia disposto ad accor-
dare anche provvisor iamente un m a g g i o r e 
abbuono sulla tassa di disti l lazione invo-
cato dalle regioni vinicole. 

«Evangel i s ta Rizza ». 
« I l sot toscri t to chiede di i n t e r r o g a r e il 

ministro dei lavori pubblici, se in seguito 
al l 'ubertoso prodot to di vini a f ac i l i t a rne 
l 'esportazione per la Svizzera creda con-
veniente la riduzione della tar i f fa ferro-
viaria per quella nazione per venire in 
aiuto ai produt tor i , che per l ' apa t i a com-
merciale non sanno da qual pa r t e fars i . 

«Evangel is ta R i z z a i 
« In terrogo il ministro di grazia e giustizia, 

per apprendere quale azione abbia svol ta nei 
r iguardi del procuratore del Re in Milano^ 


